
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV152/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen reumapotilaiden hoitoon pääsyn on-

gelmista ja erikoislääkäripulasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mia Laihon /kok näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 152/2021 vp: 

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että reumapotilaiden parempi hoitoon pääsy varmiste-

taan valtakunnallisesti,  

 

miten hallitus aikoo varmistaa, ettei Suomi jää Pohjoismaiden kehitysmaaksi reumatautien 

hoitoon pääsyn ja hoidon osalta,  

 

aikooko hallitus lisätä lääkäreiden erikoistumiskoulutusvirkoihin ja koulutukseen määrära-

hoja,  

 

kuinka hallitus aikoo varmistaa, että reumapotilaat saavat heille kuuluvat tutkimukset ja 

hoidon nykytilanteessa ja mahdollisesti tulevilla hyvinvointialueilla,  

 

aikooko hallitus edistää reuma-laaturekisterien käyttöönottoa,  

 

aikooko hallitus edistää palveluseteleiden käyttöönottoa reumapotilaiden osalta niin pistos-

hoitoihin pääsyn kuin kuntoutuksen osalta,  

 

aikooko hallitus velvoittaa kuntia ja hyvinvointialueita ostopalvelun tai palvelusetelin 

käyttöönottoon, jos reumapotilaan hoito ei järjesty kohtuuajassa niin akuuttitilanteissa 

kuin seurannassa ja  

 

miten hallitus parantaa reumapotilaiden lääkinnälliseen hoitoon ja kuntoutukseen pääsyä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Sosiaali- ja terveyspalveluiden uudistuksen keskeisinä tavoitteina on kaventaa hyvinvointi- ja ter-

veyseroja, turvata yhdenvertaiset ja laadukkaat sosiaali- ja terveyspalvelut kaikille suomalaisille 

sekä turvata oikea-aikainen hoitoonpääsy (HE luonnos 14.10.2020: laki sosiaali- ja terveyden-

huollon järjestämisestä).  

 

Erikoissairaanhoidon keskittämisasetuksessa on Pirkanmaan sairaanhoitopiirille osoitettu tuleh-

duksellisten reumasairauksien diagnostiikan ja hoidon valtakunnallista suunnittelua ja toiminnan 

yhteensovittamista koskevat tehtävät. Reumasairauksien koordinaatiokeskus yhteistyössä muiden 



keskussairaaloiden kanssa huolehtii siitä, että reumasairauksien diagnostiikka sekä hoito ja poti-

laiden kuntoutus toteutuvat oikea-aikaisesti, korkeatasoisiesti ja alueellisesti yhdenvertaisesti. 

Sairaanhoitopiireillä ja hyvinvointialueilla on mahdollisuus tehdä ostopalveluhankintoja täyden-

tämään julkisen sektorin omaa palvelutuotantoa. 

 

THL:ssa on toiminut vuosina 2018-2020 Terveydenhuollon kansalliset laaturekisterit –pilotti-

hanke. Reumarekisteri on ollut yksi hankkeessa pilotoituja kansallisia rekistereitä. Eduskunta 

kohdensi valtion talousarviossa vuodelle 2021 THL:lle 1,4 miljoonaa euroa laaturekisteritoimin-

nan jatkamiseen. THL:n laaturekisterien kehittäminen on projektoitu ja pilottihankkeen aikana 

kehitetyt pilottirekisterit jatkavat toimintaansa.  

 

STM ja hallitus vievät laaturekisterien kokonaisuutta eteenpäin hallitusohjelman kirjauksen mu-

kaisesti sekä 1.5.2019 voimaan tulleilla THL-lain muutoksilla, joilla säädettiin sote-alan laature-

kisterien ylläpito THL:n lakisääteiseksi tehtäväksi. Asetus-luonnos THL:n rekisterinpidolliselle 

vastuulle määrättävistä laaturekistereistä on ministeriössä viimeistelyssä ja lähtee lausuntokier-

rokselle vuoden 2021 aikana.  

 

Sosiaali- ja terveysministeriön asettamassa valtakunnallisessa erikoislääkäri- ja 

erikoishammaslääkärikoulutuksen sekä yleislääketieteen erityiskoulutuksen koordinaatiojaoston 

toimenpideohjelmassa on sovittu koulutuksen kehittämisen suuntaviivoista ja aikataulusta. Ta-

voitteena on laadukas erikoistumiskoulutus, joka vastaa tämän päivän ja tulevaisuuden haastei-

siin, ottaa huomioon myös väestön tarpeet ja tukee palvelujärjestelmän kehittämistä. Erikoislää-

käri- ja erikoishammaslääkärikoulutusta sekä yleislääketieteen erityiskoulutusta koskeva asetus-

muutos tuli voimaan 1.2.2020. Muutoksen yhtenä tavoitteena on tehostaa yliopistojen ja palvelu-

järjestelmän yhteistyötä erikoistumiskoulutuksen järjestämisessä. Näin voidaan varmistaa eri-

koislääkärikoulutuksen toteutus alueellisen ja erikoisalakohtaisen tarpeen mukaisesti.  

 

Yliopistojen tiedekuntaneuvostot päättävät opinto-oikeuden hakupaikkojen määrän kaksi kertaa 

vuodessa tapahtuvaa hakumenettelyä varten. Hakupaikkojen määrittäminen edellyttää vuosittain 

erikoisalojen koulutustarpeen alueellista ja valtakunnallista arviointia ja olemassa olevien opinto-

oikeuksien huomioimista. STM:n toimeksiantona on vuosina 2016 ja 2019 tehty erikoislääkäri-

koulutuksen tarvearvio vuoteen 2035 asti. Valtion maksama korvaus sosiaali- ja terveydenhuollon 

yksiköille lääkäri- ja hammaslääkärikoulutuksesta (sisältäen erikoislääkärikoulutuksen) aiheutu-

viin kustannuksiin oli eduskunnan hyväksymässä talousarviossa viime vuonna 94,2 miljoonaa 

euroa. Korvaukset jakautuvat yliopistoille, yliopistosairaaloille ja muille terveydenhuollon yksi-

köille suoritettaviin koulutuskorvauksiin. 

Helsingissä 6.4.2021 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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